

他们获颁“光荣在党50年”纪念章

“光荣在党50年”纪念章是党中央2021年首次颁发的纪念章。颁发对象是党龄达到50周年、一贯表现良好的党员。我们采访了无锡获颁纪念章的一对母子、一对夫妻,还有一家四兄弟,他们的故事值得分享。

吴秀英刘兴元母子: 对党忠诚是良好家风

近日,在惠山区长安街道惠城社区举行的党员大会上,居民刘兴元领取了“光荣在党50年”纪念章,值得一提的是,在获颁纪念章名单里他母亲吴秀英也赫然在列。

“能获得纪念章不仅是对个人的褒奖,也是一个家庭至高的荣光。”6月29日上午,穿戴一新的刘兴元和妻子吴惠霞准时坐在电视机前收看庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式。他手里捧着金灿灿的纪念章,轻轻摩挲着,看了又看,脸上洋溢着自豪与幸福。他告诉记者,他今年69岁,已有52年的党龄。他母亲吴秀英92岁,更是一名有着66年党龄的老党员。老

人年事已高,身体不好卧病在床,无法到现场领取纪念章。当刘兴元把金灿灿的纪念章领取回家时,他第一时间来到老人床前把这个好消息分享给了老人。

“当年自己积极入党,是受到了家庭潜移默化的影响。”刘兴元说道,小的时候,妈妈吴秀英是无锡国棉三厂的职工,工作认真负责。刘兴元清楚地记得,母亲一有空就琢磨如何提高自己的技能,有时候夜很深了还在练习纺纱。他问母亲为什么这么拼,母亲则说,她是党员,应该处处以身作则,起模范带头作用,这样才能多生产、为国家多做贡献。1964年吴秀英老人获得“省先进生产者”称号,

半个多世纪过去了,至今荣誉证书像“传家宝”一样在家里保存着。老人总是叮嘱晚辈要听党话、跟党走,工作、生活中要做模范榜样。

刘兴元的父亲也是企业工人,几年前老人永远地离开了他们,去世前自感时日不多的老人反复叮嘱子女一定要把当年的党费上交。刘兴元表示,父亲如健在的话,党龄也有70年了。父母一生对党忠诚、对工作认真的态度也影响了他们的家庭,如今,他和妻子、妹妹、儿子都是党员。

刘兴元16岁时参军,在部队表现优异,入团、入党、当上了班长。后随部队开拔到东北,在珍宝岛自卫反击



战前,刘兴元写过血书坚决要求上战场,后来因故没有去成。在部队本来有机会提干的他发扬风格,主动要求在一线当个普通的兵。1976年退伍后他进了企业。从一名工人成长为无锡

人造毛皮厂等多家企业负责人,直至退休。

惠城社区党总支书记王峰表示,刘兴元和母亲二人同时获得“光荣在党50年”纪念章,既是个人的荣誉也是良好家风的赓续。

许以敏、钱培英伉俪: 感恩党的培养和引领



走进经开区太湖街道利农社区的许以敏、钱培英家中,两枚“光荣在党50年”纪念章被摆在了陈列柜里最显眼的位置。“这是党对我们几十年来努力奋斗的最大肯定,也是对我们的殷切关怀。”钱培英轻轻抚摸纪念章欣慰地说。

钱培英于1969年入党,因工作出色被派村企当负责人,兼负村委组织宣传和党务工作。说起入党的初心,她说:“当时只想丢掉穷帽子,带着村民走上共同富裕的道路”。随着村里第一家自办厂——南长缫丝厂的开办,钱培英迈出了她带领村民实现“共同富裕”的第一步。她许诺,只要邻村的姑娘愿意和本村的青年结婚,就可以进厂工作。这一举措不仅解决了当地男青年“结婚难”的问题,还提高了工厂的生产力。

许以敏于1963年应征入伍,1969年在部队表现优异提干,同年入党。服役10年后,他转业至无锡宇光实业有

限公司任办公室主任。在岗工作的32年里,他始终把工作放在第一位,坚持为群众服务,一生不追名逐利,安安稳稳。作为军转干部,当时建设局按政策给他分配了自建房地,可他和妻子在得知有烈属独自带着两个孩子无处可去时,主动把自家的地让给了他们。

这种无私奉献的精神,始终贯穿在这对老夫妻生活的方方面面。退休之后,夫妻俩坚持参与社区的各项党员活动和志愿者活动。平时在家,也坚守党性修养,一有空就会坐在阳台的书桌前翻看各类党史书籍,仔细做好笔记。钱培英说,几十年来看着祖国越来越强大,人民越来越富裕,她心中也满怀对党的感恩:“感恩党组织对我们的培养和引领;感恩上一辈老党员立的好规矩、树的好榜样;更感恩党和国家为人民群众带来的小康生活。为了中国梦,我们更要坚定不移地跟党走!”

顾氏四兄弟: 当兵拼搏强国梦



今年初顾家四兄弟夫妇在梅园的合影,男士从左到右依次是顾善勋、顾善德、顾善茂、顾善炎。

“一人当兵,全家光荣”,在滨湖区河埭街道河埭社区,有一家顾姓四兄弟,不仅全都当了兵、入了党,还在近日都领到了“光荣在党50年”纪念章,他们就是顾善勋、顾善德、顾善茂和顾善炎四兄弟。“一家四人当兵、入党,光荣之至!”顾善炎自豪地说。

老大顾善勋出生于1931年,1949年入伍后曾工作于海军司令部航空兵部;老二顾善德1937年出生,1954年成为成都军区某部一名炮兵;老三顾善茂出生于1941年,1961年到南京军区某部当了一名通信兵;老四顾善炎1945年出生,在三哥当兵3年后也毅然踏入了军营,成了北京军区的一名侦察兵。兄弟四人在部队期间表现都很突出,都在20岁左右就加入了中

国共产党,党龄最短的有54年,最长的已经69年。

说起当兵的初心,顾善炎说一方面是因为家庭开明,一方面是兄弟四人都有一颗爱国报国之心,所以踊跃参军,战斗在祖国和人民最需要的地方。“尤其是二哥,一心想当兵,他经历过1959年西藏平叛、1962年中印边境自卫反击战等,曾荣立两次三等功。”而对于顾善炎来说,1967年是个值得纪念的年份,那一年有三件大事值得他铭记一生:一是当年2月,他带着“全心全意为人民服务”的坚定信念成了一名光荣的共产党员;二是在他作为班长带领“学习雷锋标兵班”于3月5日接受了中央人民广播电台军事节目的采访;三是经过3个月严格的训练,他于10月1

日参加了国庆阅兵式。

在党50多年的经历,顾善炎体会最深的就是“越是困难时刻,越要展现党员的风格品质”。1975年退伍回锡后,顾善炎被安排在无锡汽车站工作。1992年小年夜,暴雪袭城,通往苏北地区的道路被阻,导致数万旅客滞留。时任站长的顾善炎沉着应对,一方面调剂了几百辆车,一一给车辆装上防滑链;一方面动员党员组成突击队,奋战3天3夜,终于把滞留旅客都成功疏散,送回家乡过年。在他担任站长时,无锡汽车站曾连续10年获评部级文明站。

“没有共产党就没有我们幸福的生活,我们兄弟四人也一如既往、坚定不移地听党话、跟党走!”